
CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM- CE

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE A PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DA EMPRESA ENEL-
COMPANHIA ENERGÉTICA DO CEARÁ NO MUNICÍPIO DE IPAUMIRIM/CE.

Aos 02 (dois) dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco aconteceu na Câmara Municipal de Ipaumirim
a Audiência Pública sobre a prestação de serviços da ENEL neste Município. O vereador José Valderi Dias
Dantas fez a introdução — explicou que a audiência pública é uma forma de promover a participação popular
no processo de decisão da coisa pública, de forma que se atribui a coletividade a responsabilidade de decisão
do interesse coletivo, no entanto quem toma as decisões é a autoridade, devendo ser a audiência pública,
condicionante do processo decisório. Após, convidou o Excelentíssimo Presidente da Casa Legislativa, o
vereador Renato dos Santos; os vereadores: Marcilene Alexandre de Sousa Josué, José Valderi Dias Dantas,
Rosineide Barboza de Souza, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, Cícero Ferreira Duarte, Francisco José dos
Santos, Michelle Jorge Dias e Walter Brasil Gouveia; fez a composição da mesa convidando o Excelentíssimo
Prefeito Wilson Alves (Puíca), Dr. Rafael Gomes Lima, promotor de justiça que responde pelo Município de
Ipaumirim, o Senhor Cristiano Alves de Moura, respondendo pela ENEL, o presidente da Associação do Sítio
Melão Marcos Bigir, a presidente da Associação do Sítio Zé Vieira Novinha, o comerciante e engenheiro
eletricista Geraldo Ferreira da Silva, os pastores Romildo e Nailton, representantes das igrejas, o secretário
de Comunicação Social Júnior Trigueiro, o assessor jurídico dessa Câmara, Dr. Luizinho e representante do
Bairro Fazendinha e representando o Sítio Serrote Vicente de Mariquinha; na oportunidade registrou algumas
presenças: Francisco Barbosa, representando o Sítio Pedra, Marco ,Trapiá; Luciano Arts; Douglas do Alto
Bandeirante; Dr. Thalles representando a Procuradoria Geral do Município e, por fim o secretário de
infraestrutura Aquiles Rodrigues, seguidamente passou a palavra ao Excelentíssimo Presidente Renato dos
Santos para abertura da Audiência Pública.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, em nome de Deus declarou a abertura dos
trabalhos da Audiência Pública que debaterá sobre a problemática da ENEL em nosso Município. Deu graças
a Deus pelo exercício dos trabalhos; agradeceu a presença da população, as entidades, classistas, população
civil, funcionários e servidores, promotor, prefeito, vereadores e povo que assiste e diz que os debates possam
conduzir soluções para essa problemática. Em continuidade, o Excelentíssimo Presidente expôs que foi
apresentado requerimento a essa augusta Casa Legislativa, o qual foi aprovado por unanimidade em harmonia
com os outros poderes e com a população e, em conjunto entenderam a necessidade da realização dessa
audiência pública; aproveitando a ocasião convidou a todos para de pé ouvirem o hino nacional.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente passou a palavra para o vereador José Valderi Dias Dantas, o qual
foi propositor do requerimento dessa Audiência Pública. O nobre vereador saudou a todos; agradeceu a
participação da população, nesta tarde, para tratar desse assunto tão relevante para os munícipes. O vereador
esclareceu a motivação da propositura do requerimento, o qual foi votado e assinado pelos nove vereadores
dessa Casa Legislativa e elencou alguns pontos que a população trouxeram para o conhecimento dos
vereadores, tais como: a falta de energia; alta voltagem, como no Bairro São Luís chegando até 500 watts; no
Bairro Alto Bandeirante — que para utilizar o ar-condicionado necessita desligar outros aparelhos
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eletrodomésticos; bem como, na Rua da Caixa D'água que ainda é ligada a rede do Sítio Serrote, a qual já está
sobrecarregada e ressalta que desde 2011 há uma Lei que torna essa rua área urbana, mas que ainda não houve
as devidas alterações, no ensejo enfatiza que moradores já foram a ENEL com a mencionada Lei, mas que
não tiveram retorno; menciona o caso do sítio de Vicente de Mariquinha — o Serrote — em que a leitura é feita
bimestralmente, acrescenta que a resolução da ANEEL diz que, se a localidade for de fácil acesso, deve ser
feita mensalmente; por fim, resume que são muitos problemas relatados pela população. O vereador destaca
que essa audiência busca minimizar o sofrimento que as pessoas têm passado diante dos transtornos
ocasionados pela falta de energia; nesse momento citou um caso especifico de uma criança da Vila São José,
a qual vive no oxigênio, sua vida depende do funcionamento dos aparelhos, assim, colocando em risco a sua
vida. Ainda, com a fala o nobre vereador José Valderi Dias Dantas diz que essa audiência busca soluções
pontuais, pois a ENEL precisa trazer medidas paliativas para que possa prestar serviço de qualidade e, nesse
instante socializou um abaixo-assinado com o nome e CPF (cadastro de pessoa física) de 61 (sessenta e uma)
pessoas, moradores da Rua da Caixa D' Água, que aborda reclamações e transtornos pela falta de energia
elétrica; cita a aplicação de multas pela péssima prestação de serviços; disse que os demais presentes nessa
audiência também irão expor suas demandas; enfatiza que o objetivo é trazer soluções concretas e que a
população possa sentir seus efeitos.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, agradeceu as palavras do vereador. Após,
expôs como funcionará o momento de fala que seguirá a ordem: as entidades, a plateia, os vereadores, o
prefeito, o representante da ENEL, o promotor de justiça e por fim os encaminhamentos. Nesse momento,
concedeu a palavra aos representantes classistas. Na oportunidade, Dr. Luizinho Alves fez uso da tribuna -
como representante do Bairro Fazendinha - relatou os transtornos imensuráveis da falta de energia nesse Bairro
e relatou que procurou o Ministério Público para resolver um problema banal; relata que demoraram responder
até o Ministério Público e quando responderam disseram que tinham resolvido o problema; acrescenta que
ocorreram 20 apagões, desde 2023, mas que estão acontecendo com maior frequência e duram cerca de 6(seis)
horas e diz as datas que aconteceram: 20/08; 21/08;22/08;23/08;25/08;26/08 e 28/08, ou seja, faltava energia
com constância — um transtorno com filha pequena e a esposa grávida. O representante do Bairro Fazendinha
disse que esse é apenas um relato, um desabafo local e acrescenta que fez representação ao Ministério Público,
a ANEEL (a qual não obteve resposta), mas que esses transtornos não são localizados, há em diversas
localidades do Município, tanto na zona rural, como na zona urbana. Ainda, cita a CPI instalada contra ENEL
pela Assembleia Legislativa e, ao mesmo tempo em que aprova a renovação da concessão de serviço para
ENEL; esclarece que as multas que a ENEL recebe são ínfimas, em relação aos lucros ganhos pela mesma;
indaga sobre a continuação da CPI contra a ENEL; se realmente a Assembleia Legislativa vai renovar por
mais 20 (vinte) anos a concessão de prestação de serviços da ENEL e diz que essa empresa foi eleita a pior
prestadora de serviços do Brasil. Continua enfatizando os prejuízos causados para pequenos comerciantes,
pois essa empresa visa só os lucros, pois nem é empresa nacional e diz admirado pela presença de um
representante da ENEL nessa audiência. Por fim, diz que esse é um passo para que as autoridades possam
coibir ou forçar a empresa a prestar um serviço de qualidade a população. Nesse instante, o presidente da
Associação do Melão, o senhor Marcos Bigir, se manifestou dizendo que a ENEL tem judiado da população
da zona rural, pois afirma que recebem dois papéis de conta de energia e, faz o seguinte questionamento: como
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vamos pagar o que nem sabemos o que vamos consumir no mês? Diz que no tempo da COELCE, a empresa
roçava o mato nos ramais; disse que no Sítio Riacho dos Bois passou quatro dias sem energia — a empresa
veio, mas não localizou o problema, mas no outro dia vieram e localizaram uma oiticica que ramou e atingiu
as canelas; foi enfático em dizer que essa empresa não deveria passar mais tempo no Ceará e que a concessão
não é certa.

Continuando com a palavra aos classistas o senhor Vicente de Mariquinha do Sítio Serrote fez uso da tribuna
e disse que a prestação de serviços da ENEL é uma vergonha e indaga pelos seus administradores; disse que
quando falta energia é um transtorno, pois necessitam vim a sede do município e procurar o representante para
resolver o problema e quando chove são 15(quinze) dias sem energia; relata que são dois papéis de conta de
energia que recebem por mês, procedimento que diz não concordar, pois para ele é um roubo. Seguidamente,
o pastor Romildo fez uso da palavra saudando a todos; disse que essa ação da Câmara é louvável, pois essa
dificuldade enfrentada pela população ipaumirinense é realidade de vários setores da sociedade e que os
vereadores estão cumprindo seu papel, dando voz aqueles que estão sofrendo com esse problema. O senhor
Romildo se concentrou no problema da rua em que reside, Rua da Caixa D' Água, a qual ainda consta como
zona rural, mas que é zona urbana; disse que quando procuraram a ENEL sobre esse assunto, a empresa
informou que ainda era zona rural, mas que desde 2011 é zona urbana; enfatiza que estão tendo paciência, no
entanto espera que a empresa traga atitudes concretas, pois não estão à procura de favores, mas cobrando os
seus direitos, pois são contribuintes, de modo que essa audiência é mais um passo em busca de solução para
essa problemática — relatando as constantes falta de energia e que se não pagarem, pelo menos um papel de
energia, a mesma é cortada; salientou que muitos eventos religiosos deixaram de acontecer pela falta de
energia, temendo acontecer algum incidente; agradeceu a Zé Nilton pela busca de soluções e mostrou vários
protocolos junto a ENEL relatando os problemas, mas que a solução não veio até o presente momento e por
fim agradeceu a oportunidade. Nesse instante o vereador José Valderi corroborou as palavras do Pastor
Romildo e cobrou a mudança da referida rua para zona urbana. Dando continuidade, Novinha, presidente da
Associação do Sítio Zé Vieira e representante do Bairro Alto Bandeirantes, na oportunidade, reiterou os
problemas vividos na sua comunidade em relação aos transtornos elétricos, citou um caso especifico: quando
há evento na Igreja das Testemunhas de Geová em que ligam os ares-condicionados, o restante do Bairro não
tem total funcionamento da energia, pois fica a “meia luz”; no sítio Zé Vieira relata que já tiveram o prejuízo
de duas bombas de água; e salienta que procurar a ENEL é tempo perdido, pois não há solução de sua parte;
a falta de energia é constante, várias denúncias feitas e o descaso só aumenta, mas que pagam os impostos e
suas contas em dia e faz indagações a empresa ENEL da motivação de tanto descaso com a população
ipaumirinense. Na sequência, o secretário de infraestrutura do município, Aquiles, saudou a todos; relatou
problemas em relação a falta de água na zona rural que se dá em virtude da falta de energia que ocasiona
problemas nas bombas de água, que por sua vez, inviabiliza a distribuição de água nas comunidades rurais;
destaca que tal fato traz tanto transtornos à população, mas também gastos a gestão e diz que essa não seja
apenas mais uma audiência pública, mas que possa acontecer a tomada de decisão por parte da ENEL;
parabeniza o vereador José Valderi pela propositura dessa audiência.
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Ato contínuo, a palavra foi facultada a plateia. Nesse momento, o senhor Douglas do Alto Bandeirante se
manifestou cumprimentando a todos; relatou os problemas da falta de energia constante e quando chove se
intensifica; ressalta e endossa as palavras já proferidas pelos demais em relação ao sofrimento, prejuízo e
transtornos causados pela má prestação de serviços da ENEL. Na sequência o Excelentíssimo Presidente
registrou a presença do Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, o senhor Milton, e do Presidente
da Associação do Sítio Pau Branco, o senhor Rocemar. Depois o senhor Luís Alves fez uso da palavra
saudando a todos; se diz muito feliz pelo acontecimento dessa audiência e parabeniza o vereador José Valderi:
diz ser louvável a discussão da problemática da falta de energia, pois há muito sofrimento e transtornos
frequentes relatados pelos munícipes; diz que quando era a COELCE, os técnicos vinham fazer estudo da rede
elétrica e que atualmente o município tem tamanho e população maior que há dez anos atrás; no ensejo pede
que a ENEL monte uma equipe para fazer estudo da rede elétrica do município, pois o município cresceu
muito e continua aumentando sua população; por fim reiterou que a empresa precisa oferecer serviço de
qualidade a população. O Excelentíssimo Presidente manifestou-se dizendo que a palavra continua facultada.
Nesse momento o comerciante e engenheiro eletricista Geraldo se pronunciou em relação a manutenção da
rede elétrica, pois a cidade cresceu, mas a rede continua a mesma, de modo que necessita de um estudo da
rede para que seja combatível com a quantidade de consumidores, assim cada área necessita de manutenção,
pois sem isso continuará a falta de energia e os transtornos ocasionados.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente facultou a palavra aos demais vereadores. O vereador Francisco
José dos Santos saudou a todos; colocou que fala em nome dos agricultores e se diz triste por não ter notado
a presença de comerciantes, os que mais reclamam e tem prejuízo pela da falta de energia; falou de um caso
específico em relação da troca de um transformador, pois já tiveram desperdício de leite; falou da problemática
em relação a inauguração do Posto de Saúde, pois a ENEL não fez a ligação da energia do Posto de Saúde da
Bananeira; relatou o caso de conta de energia exorbitante diante da leitura bimestral; por fim, orienta que as
pessoas que têm os valores distorcidos da conta de energia possa procurar a justiça para que não sejam
prejudicados. Continuadamente, a vereadora Marcilene Alexandre de Sousa Josué saudou e agradeceu a
presença de todos; disse que cada um tem um caso para contar a respeito dos transtornos elétricos: o caso de
ventilador pegar fogo, enquanto as crianças dormiam; a máquina de lavar queimar; fala em relação ao pedido
de ligamento da rede elétrica em sua casa no sítio Marco que faz oito meses que fez pedido de transformador
e até agora sem resposta e nesse mesmo sítio a tensão é alta causando problemas e prejuízos naquela
comunidade; agradeceu a presença do representante da ENEL, parabenizou essa Casa Legislativa pela
realização dessa audiência e disse que essa Casa é a casa do povo; a vereadora Rosineide Barboza de Souza
saudou e agradeceu a presença de todos, em especial o representante da ENEL e da justiça; lamentou a
ausência dos comerciantes de Ipaumirim por serem muito prejudicados; destaca que a péssima prestação de
serviços da ENEL é público e notório e não é diferente nesse município, problema esse tanto da zona rural,
como da zona urbana; apontou ruas que vivem com maior frequência esses transtornos; reitera as palavras
ditas até o momento e diz que querem somente os direitos garantidos com uma boa qualidade de serviços
elétricos e, se torna urgente a melhoria de serviço da mesma, pois a população do município aumentou e
necessita de energia de melhor qualidade; parabenizou essa Casa Legislativa por representar o povo, de ver
os problemas da população e de tentar trazer as autoridades e responsáveis que possam colaborar para resolver
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tais situações; por fim diz que não é de hoje que buscam resolver tal problemática e fala das diversas ações
movidas contra a ENEL, mas que nada é resolvido; fala da oscilação da energia; sobre a leitura bimestral;
disse que é necessária a manutenção da rede elétrica, para que a população possa usufruir de serviços de
qualidade. Após, a vereadora Michelle Jorge Dias saudou a todos; mencionou que já foram feitas duas
audiências públicas sobre a ENEL,; informou que já foram enviados ofícios e requerimentos, mas é a primeira
vez que recebem representante da ENEL e do Ministério Público e parabeniza-os publicamente; e disse esperar
que o representante da ENEL possa realmente tirar do papel e tornar realidade; que o promotor de Justiça
possa ajudar nessa demanda; ressalta que muitos munícipes procuram os vereadores em busca de melhorias
no fornecimento de energia elétrica e ao mesmo tempo relatam os prejuízos financeiros e transtornos causados
pela péssima prestação de serviço dessa empresa; diz que deveria ter mais pessoas na plateia, pois cada
morador do município tem algo para relatar em relação a problemas elétricos; reitera a necessidade da melhoria
do fornecimento de melhores serviços elétricos por parte dessa empresa. Continuadamente, o vereador Cícero
Ferreira Duarte cumprimentou e agradeceu a presença de todos; falou em relação a zona rural, pois são muito
cobrados em relação a leitura bimestral e a falta constante de energia; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz
Neto saudou a todos; ressaltou todos os casos relatados: falou como representante do Distrito de Canaúna
destacando os transtornos ocasionados, tais como: a oscilação de energia, motor queimado, a demora no
atendimento de requisição para colocar energia solar, que chega a 7 meses, a falta de energia constante que
ocasiona prejuízos aos pequenos comerciantes; pede ao representante da ENEL que possa esclarecer alguns
pontos e quais as medidas que serão tomadas a curto, médio e longo prazo; enfatiza que essa Casa Legislativa
está à disposição do povo. Em seguida, o vereador Walter Brasil cumprimentou a todos; acentua que esse
descaso não deve continuar e diz que o primeiro passo foi dado; salienta que essas reclamações não devem
ficar só no discurso, mas que devem ser solucionadas e devem continuar reclamando e denunciando, pois, o
serviço elétrico de qualidade é um direito de todos. Na oportunidade o vereador José Valderi Dias Dantas
mencionou o lucro da ENEL no estado Ceará, no ano de 2024, o qual foi de 465 milhões, segundo o Jornal O
Povo, do dia treze de março — no entanto, enfatiza que não há facilidade no ressarcimento do prejuízo da
população. Nesse momento, o Dr. Luizinho ratificou as palavras do nobre vereador José Valderi Dias Dantas.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra ao prefeito municipal Wilson Alves de Freitas.
O Excelentíssimo Prefeito saudou os presentes; falou das intensas reclamações em relação aos serviços
elétricos prestados pela ENEL e citou incidentes acontecidos em virtude de problemas elétricos; enfatizou
problemas para os pequenos proprietários de terra e comerciantes rurais na produção de determinados
alimentos; falou sobre a sua intenção de propor Projeto de Lei para alargar as estradas rurais, de modo que os
postes estão sendo colocados nas estradas; demonstrou preocupação com algumas residências do Distrito de
Canaúna em relação a alta tensão da energia e finalizando mencionou os gastos públicos em manutenção com
a energia pública em virtude dessa péssima prestação de serviços da ENEL; se mostrou confiante no
andamento dessa audiência, a qual busca soluções para as demandas apresentadas e por fim deseja boa noite
a todos. Depois, o Excelentíssimo Presidente registrou a presença da imprensa na pessoa do repórter JR. Em
seguida, o Excelentíssimo Presidente facultou a palavra ao senhor Cristiano, representante da ENEL. O Senhor
Cristiano Alves de Moura se identificou e se referiu as reclamações expostas nessa audiência pública; pediu
desculpas à população de Ipaumirim diante dos relatos; informou que de setembro de 2024 a abril de 2025
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teve a substituição de três bancos de reguladores de tensão que melhora o nível de qualidade da energia, dos
quais um foi instalado na Vila São José nesse município; disse que não há reclamação nas últimas 24 horas
no município pela falta de energia elétrica; citou a resolução da ANEEL nº 1000/2021 que estabelece o
fornecimento de energia elétrica de todo Brasil; enfatizou a instalação dos três bancos reguladores e 10 (dez)
equipamentos de automação do sistema, do ano de 2024 até o presente momento; esclarece que, caso falte
energia, pode ser transferido o fornecimento para a cidade de Lavras; se referiu as podas das árvores —explicou
que não tinham autorização ambiental para realizar na área urbana de Ipaumirim, mas que no ano de 2024
conseguiram essa autorização e que na zona rural já fizeram mais de 1.000 (mil) podas e mais de 60 ( sessenta)
mil metros quadrados de desmatamento com trator; acrescentou que foram feitas estradas de acesso, poda,
desmatamento desde a subestação na divisa de Monte Alegre até a entrada da cidade; falou que quanto a tensão
alta e baixa acredita que foi normalizada, ademais disse que deixará seu contato particular com o Prefeito e
com o Presidente da Câmara para que possam solicitá-lo quando necessário, para tentar solucionar os
problemas; diz que estão com três equipamentos novos instalados na rede e que a tensão está de acordo com
a resolução 1000(mil) da ANAEEL; se referiu aos Bairros Alto Bandeirante, Fazendinha e São Luís e se
comprometeu em visitá-los na próxima semana, assegurando que se for necessário a ENEL irá substituir os
transformadores; nesse momento a vereadora Rosineide Barboza de Souza falou que a Vila São José também
tem muitas reclamações em relação a falta de energia; com a palavra o Senhor Cristiano esclarece sobre a
leitura das contas de energia feita de forma bimestral, mas que é feita de acordo com a resolução da ANEEL,
nos artigos 86 e 17 — nesse momento o vereador José Valderi se manifestou explicando que o investimento
feito pela ENEL não resolveu os problemas relatados; agradeceu a presença do Senhor Cristiano, mas que
como consumidor espera medidas efetivas que tragam melhorias concretas e, em relação a leitura bimestral
disse que irão judicializar, para que possam resolver essa problemática; se referiu a zona rural em que as
bombas instaladas em poços não são declaradas como carga junto a ENEL, de modo que a empresa não pode
adivinhar a mudança da voltagem da carga; diz que há problemas, erros, mas que a ENEL busca melhorias
contínuas; informa que foram contratados 1200 (mil e duzentos) eletricistas e técnicos e que terão uma sub-
base no Monte Alegre, ainda acrescenta que os parceiros daqui um ano serão ENEL; esclarece que a prioridade
é do cliente vital, pois deixam de atender uma cidade para atendê-lo, mas que é preciso ter cadastro e laudo
desse cliente, para que seja constatado no sistema da empresa; o vereador José Valderi relatou problemas em
relação a queda de fiação e que passaram seis horas para o envio de serviço para tratar essa demanda; o Senhor
Cristiano informou número para esse tipo de demanda quando se há risco de vida; nesse instante o vereador
Walter Brasil também relatou que há muitas reclamações e às vezes não há a ligação para a empresa relatando
os problemas vivenciados; o vereador Francisco José dos Santos perguntou ao Senhor Cristiano qual a base
que atende Ipaumirim; o Senhor Cristiano explicou que é a base de Milagres que tem 11 viaturas
emergenciais, 12 viaturas de ligações e atendimento emergencial, tem um centro de operação em tempo real
tanto na alta, como baixa tensão; o nobre vereador Francisco José dos Santos indagou se não seria melhor ter
uma base em Ipaumirim para atender demandas desse município, de Baixio, Umari e zona rural, Já que os
custos poderiam ser menos; o Senhor Cristiano disse que tem uma base no Barro, ainda diz que para próximo
ano o projeto é ter uma sub-base na subestação no Monte Alegre, a qual terá viaturas para melhoria do
atendimento.
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Em continuidade, a vereadora Rosineide Barboza de Souza fez um resumo das palavras do Senhor Cristiano;
agradeceu a sua presença e disse esperar a visita técnica para próxima semana nos bairros mais afetados.
Depois, o Senhor Cristiano se referiu sobre os postes nas estradas da zona rural, esclarece que é preciso o
município fazer o logradouro, fazer acesso, pois às vezes deixa de ser zona rural € passa ser urbana, nesse
sentido diz que a ENEL não coloca energia dentro de propriedades, nem em ruas que não estejam definidas
com projeto assinado pelo engenheiro, mas que através de ofício a ENEL irá a campo resolver essa demanda;
se referiu a equipe de projetos; a vereadora Rosineide Barboza de Souza se referiu a um poste que fica no
meio da rua no Bairro São Gerônimo — o Senhor Cristiano explica que essa demanda pode ser feita por meio
de ofício; o vereador José Valderi falou sobre a requisição de mudança de transformador de uma moradora do
Sítio Serrote, desse modo o Senhor Cristiano enfatizou que é necessário o cliente apresentar a ENEL a
declaração de carga e disse que irão estudar o caso específico; na ocasião, o vereador José Valderi disse que
vai entregar o abaixo-assinado, a nomenclatura da rua Sebasto Barbosa, a Lei que muda de zona rural para
zona urbana e, aproveitando o momento o Senhor Cristiano perguntou se o nobre vereador consegue o Projeto
Municipal da delimitação de ruas — o nobre vereador sinalizou positivamente. Ao mesmo tempo, o vereador
Cícero Ferreira Duarte se referiu ao caso da moradora Jaqueline do sítio Serrote e o Senhor Cristiano disse
que outro setor cuida dessa demanda e passará para o setor responsável.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente deu continuidade aos trabalhos concedendo à palavra para o Dr.
Rafael, promotor de justiça. O Dr. Rafael cumprimentou a todos; disse que o Ministério Público assume
compromisso com essa Casa Legislativa e demais seguimentos para instaurar procedimento administrativo
para acompanhar essa demanda sob a ótica do Ministério Público; justificou a ausência do titular Dr. Francisco
Jardelino, mas que a todo momento fez repasse das informações, de modo que ficará até dia oito do corrente
mês; diz que essa é uma demanda de todo o estado do Ceará diante da prestação de serviços da ENEL,; reiterou
os relatos vivenciados e socializados pelos populares; indagou se terá ata da reunião para conhecimento dos
Bairros mais afetados; mencionou que o Senhor Cristiano veio munido de informações e que a população deve
protocolar as reclamações para que as medidas cabíveis possam ser tomadas; falou em relação a leitura
bimestral, a qual a ENEL tem respaldo em resolução, mas que pode ser questionada sua legalidade na justiça
e assim pode construir demanda coletiva, mas que é preciso informações; destacou e solicita o
encaminhamento das reinvindicações de cunho coletivo, tais como as localidades mais afetadas, as que têm a
leitura bimestral, as que têm mais oscilação; faz apelo à população que faça o protocolo, a reclamação para
que possa oficiar a ENEL e tenha respaldo nessas reclamações e protocolos. Destacou sobre a mudança de
zona rural para zona urbana, a qual é incumbência do Município; enfatiza que a questão da classificação da
zona urbana obedece alguns parâmetros, tais como a presença de calçamento, escola, abastecimento de água,
esgoto, rede de iluminação pública e ,caso apresente dois desses parâmetros se enquadra como zona urbana e
enfatiza que deve ter a observância da Lei Municipal quanto essa delimitação; esclarece que o serviço público
é ininterrupto, só em casos específicos que é cessado, mediante aviso prévio; se comprometeu a realizar o
procedimento administrativo e solicita a ata dessa audiência para dar início — explicou que quem assumirá é o
Dr, Jardelino; intensifica que como o Senhor Cristiano veio preparado com informações, desse modo os
representantes classistas, autoridades, poder Legislativo e Executivo devem estar amparados com informações
para o andamento do procedimento administrativo.
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CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM- CE

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, se manifestou dizendo que terá a ata da
audiência pública e anexada lista de frequência. Enfatizou que as discussões realizadas foram esclarecedoras;
mencionou as informações da ENEL em relação aos seus investimentos, o apontamento de soluções e que o
Dr. Rafael irá instaurar o procedimento administrativo.

Continuadamente, o Excelentíssimo Presidente expôs os encaminhamentos, a saber: o comprometimento do
Senhor Cristiano em fazer visita técnica, na próxima semana, aos Bairros mais afetados do Município de
Ipaumirim; anexar junto com a ata para Dr. Rafael os Projetos de Lei em relação a mudança de zona rural para
zona urbana que irão ajudar na resolução do problema; adoção de medidas em relação ao cliente vital, para
que a ENEL tome conhecimento. Por fim, a ata será lavrada; a Câmara disporá de documentos legais para
ajudar a abertura do procedimento administrativo.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, agradeceu presença de todos e reiterou que as
discussões feitas nessa audiência pública é o primeiro passo para concretização de ações que visem a melhoria
da prestação de serviços da ENEL para a população de Ipaumirim. Nada mais havendo a tratar em nome de
Deus declarou o encerramento dos trabalhos e dispensou a execução do hino municipal. Em anexo a essa ata
constam todas as assinaturas dos presentes a reunião, coletadas durante a Audiência Pública.
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